



Peternai Zsuzsa

A Pázmány Péter Gimnázium életéből

Iskolánkban Biztonságosabb Internet Napot tartottunk, ahol három diák, Molnár Géza, Lévárdi Ádám, illetve Lévárdi Balázs előadását hallgathatták meg a diákok. Az előadás egy elektronikus kérdőív kitöltésével kezdődött, ami feltérképezte a tanulók jártasságát a témában, majd az előadások az adathalásatról, a leginkább és a legkevésbé felhasználóbarát honlapokról, a jelszavak biztonságáról, továbbá a közösségi oldalak és az ingyenes mobilalkalmazások veszélyeiről szóltak.

A Pázmány Péter Gimnázium bekapcsolódott a Rákóczi Szövetség Március 15-i Diákutaztatási Programjába, melynek keretében 105 középiskola pályázott sikerrel Kárpát-medencei utazási támogatásért. A sikeres pályázásnak köszönhetően iskolánk a szentendrei Ferences Gimnáziummal közösen ünnepelte az 1848-as szabadságharc kitörését, amely során Érsekújvárbán tartottunk ünnepi műsorral egybekötött megemlékezéseket, majd ellátogattunk Selmecbányára, Palástra és Alsósztrégovára is.

2015. március 13-án emlékezett a Pázmány Péter Gimnázium Érsekújvár 3. bombázásának 70. évfordulójára. A második világháborúban a mai szlovákiai városok közül Érsekújvár volt a legbombázottabb város, melynek következtében a város kétharmad része elpusztult. A megemlékezést Kovács Ferenc, volt diákunk vezette, aki személyes tapasztalatairól számolt be az iskola tanulóinak. Feri bácsi előadásával párhuzamosan az évfolyam másik fele Melecski Lajos, az Érsekújvári Fotoalbum Polgári Társulás alapító tagjának lenyűgöző előadását hallgathatta meg. Az előadó ismertette a diákokkal a bombázásokat megelőző eseményeket, és bemutatta az egyes bombázások történetét, majd egy kisfilmet vetített le a bombázásról, Bernáth Tamás narrálásával.



PaedDr. Králik Zsuzsanna

A Selye János Gimnázium tanulmányi sikerei

A fizikaolimpia A kategóriájának országos fordulóján nagy örömmünkre diákjaink ismét nagyszerű eredményeket értek el. Bugár Dávid a kimagasló országos 2. helyen végzett, Rózsa Tibor és Lőrincz Zoltán (mindhárman a IV.A osztály tanulói) pedig eredményesek lettek. Bugár Dávid így, eredményei alapján a tíztagú válogatott keret tagja lett, akik közül öten képviselik majd Szlovákiát az Indiában megrendezendő nemzetközi megmérettetésen. Dávid felkészítője Szabó Endre fizikatanár.

A matematikai olimpia A kategóriájának kerületi fordulójában szintén remekeltek a tanulónk: Bukovszky Gergely (III.A), Bugár Dávid és Rózsa Tibor (IV.A) bekerültek az országos döntőbe. Felkészítőjük Horváth Katalin és dr. Kalácska József.

Ismételen bekapcsolódtunk a Zrínyi Ilona Matematikaversenybe is, melynek felvidéki vonatkozásait Keszezh István kolléga szervezi. A különböző régiókban lebonyolított verseny ünnepélyes eredményhirdetésére március 13-án került sor a Selye János Gimnázium dísztermében. Az egyéni versenyen legeredményesebben szereplő tanulók meghívást kaptak a Pécszt megrendező országos döntőre. Intézményünket Csaplár Viktor (felkészítő: Horváth Fél Szilvia), Pinke Andrea (felkészítő: Édes Erzsébet) és Bukor Benedek (felkészítő: Bukorné Both Emőke) képviseli.

Gimnáziumunk diákjait biológiából Holczhei Árpád szaktanár készíti fel a tanulmányi versenyekre, s közülük idén a III.D osztályos Gergely Lajos jutott el az országos fordulóba. Biológiából a kerületi versenyek és az országos döntő is szlovák nyelven zajlik, így diákjaink a kiváló eredményeket nem anyanyelvükön érik el.

De hogy ne csak a természettudományi tantárgyakat említsem, kisgimnáziumunk III.N osztályos tanulója, Kovarčík Sára szintén bejutott a német nyelvi olimpia országos döntőjébe, Elek Fanni Mária (II.D) pedig az idei országos német olimpia 2. helyezette lett – felkészítője Szénássy Edit tanárnő.

A komáromi magyar gimnázium saját szervezésében – főszervező: Csémy Marianna tanárnő – már hosszú ideje ad otthont a „Jó szó – Dobré slovo“ szlovák nyelvű szavalóversenynek. Vers kategóriában 1. helyen Bangha Roland primós diákunk, második

helyen Borvák Annamária secundós tanulónk végzett, a próza kategória győztese szintén Bangha Roland lett, 2. helyen Földes Csaba, secundós végzett. A nagyobbak közül Nagy Ildikó kvartósunk és Ambrus Zsuzsanna (kvatrósok) szerezték meg a továbbjutás lehetőségét. Diákjaink a járási fordulón is szépen helyt álltak: az I. és a II. kategória győztese Bangha Roland, a IV. kategória prózamondóinak 2. helyét Ambrus Zsuzsanna érdemelte ki.

A mai, modern világban a beszédkultúrát veszély fenyegeti, pedig a szép beszéd önmagában is esztétikai élvezet, öröm. A beszédkultúra fejlesztése igényének az egyik megnyilvánulási formája a Szép Magyar Beszéd verseny, melyen Dóczé Bálint Jonatán a Nyitrai kerület győztese lett. Jonatán harmadszor képviseli a megyét és a Selye János Gimnáziumot Kassán az országos fordulón. Felkészítője PaedDr. Farkas Adrianna tanárnő.

Idén 27. alkalommal került megrendezésre Gyulán az Implom József Helyesírási Verseny Kárpát-medencei döntője, melyen az anyaországi középiskolák és gimnáziumok, valamint a határon túli legjobb helyesírók vetélkedtek egymással. A szlovákiai döntőn Lakatos Lili az 1., Piršel Katalin a 2., Bánki Bence az 5. helyen végzett. Gyulán végül a határon túli versenyzők kategóriájában egy bolyai és egy sepsiszentgyörgyi diák után Bánki Bence, a gimnázium 1. évfolyamos tanulója a 3. helyezést érte el (felkészítő: Farkas Adrianna), Piršel Katalin pedig a 4. helyen végzett (felkészítő: Spátay Adrianna).

Március 28-án került sor Pannonhalmán a Kárpát-medence egyik legnagyobb történelmi vetélkedőjére, a Cultura Nostra versenyre. A verseny témája „Megújulási törekvések a megosztott Magyarországon – Magyarország művelődéstörténete 1526-1635 között” nem kizárólag a törökellenes harcokat ölelte át, hanem a kor lényeges kérdéseire, a reformációra, könyvnyomtatásra és irodalomra is kiterjedt. 297 csapat kapcsolódott be a háromfordulós versenybe, amelynek döntőjébe a legjobb tíz csapat jutott, köztük Dóczé Bálint Jonatán, Horváth Ádám és Oros Jonatán képviselőiben a Selye Gimnázium is megmutatta tudását (felkészítő: Deák Irén).

Minden egyes diákunknak és kollégáinknak szívből gratulálunk!



Betekintés a Márai Sándor MTNy Gimnázium és Alapiskolába

Az idei tanévben 15. alkalommal kapcsolódott be a kelet-szlovákiai régió a Zrínyi Ilona Matematikaversenybe. Ebben az évben Vaján, Nagykapos, Királyhelmece, Buzita, Szepsi és Kassa 178 diákja nevezett be a versenybe, hogy összemérje matematikai tudását. Az ünnepélyes eredményhirdetésre intézményünkben került sor. Az ünnepség rövid szórakoztató csapatversennyel indult, melynek feladatait Kekeňák Szilvia igazgatóhelyettes tanárnő állította össze, majd az okleveleket és a díjakat Csurkó Éva igazgatónő és Lejko Edit, a versenyt szervező tanár adta át. Oklevelet kaptak a felkészítő pedagógusok is. A MATEGYE alapítvány által rendezett országos döntőre, Pécsre Bodnár Tamás 2. és Vistan Bence 3. osztályos tanuló kapott meghívást gimnáziumunkból.

Március második felében iskolánk alsó tagozatos tanulói ellátogattak a Kultúrpark Bravo épületében megrendezett „Az étellel (nem) játszunk!” elnevezésű interaktív kiállításra. A látogatást Szlovákia egyik legfontosabb kulturális intézménye, a pozsonyi Bibiana Művészetek Nemzetközi Háza Gyerekeknek szervezte. A látogató nem mindennapi, játékos módszerrel nyerhet betekintést a különböző nemzetek étkezési és asztalterítési szokásaiba, megismerheti azok tipikus gasztronómiáját, sőt soron követheti mindezeket a történelem egyes fejlődési szakaszaiban is.

2015. március 25-én került megrendezésre Rozsnyón, a Városházán a XXIV. Tompa Mihály Vers- és Prózamondók, az Énekelt Versek és Lírai Színpadok Kassa megyei döntője, melynek szervezője a Rozsnyói Csemadok Alapszervezete volt. Az országos elődöntőre 127 versenyző érkezett Bodrogyókból, az Ung-vidékről, Kassáról, Gömörből, a Bódva-völgyéből, a Kanyapta és a Hernád mentéről. Iskolánkat a következő tanulók képviselik a rimaszombati országos döntőn: Barta Flórián és Ferencei Andrea (I. kategória), Köteles Lilla (II. kategória), Ádám Tamás (III. kategória), Bazár György, Illés Csenge, Bazár György (IV. kategória), a KGSzT Lírai Színpada (VII. kategória).

Mgr. Sandal Klaudia

Határtalanul Győrben

A dunaszerdahelyi Építészeti Szakközépiskola diákjai a tavasz első napjaiban egy élményekkel dús tanulmányi kiránduláson vehettek részt Győrben, ahol a Győri Kovács Margit Német Nyelvoktató Nemzetiségi Iparművészeti Szakközépiskola és Szakiskola látta vendégül az oda látogatókat. A négy napos kirándulás célja a kapcsolatteremtés volt, melyen 11 diák és 2 kísérőtanár vett részt, valamint a testvériskola számos diákja és tanárai.

A kirándulás első napján a testvériskola igazgatónője fogadta diákjainkat. Az ünnepélyes megnyitó keretein belül az iskolák és diákok bemutatkoztak egymásnak, majd közösen ellátogattunk Győr belvárosába, ahol Pusztai Csaba tanár úr tartott városnézést. Mindezek után visszasétáltunk az iskolába, ahol a diákok közösen megbeszélték az első nap eseményeit. A nap végén kellemesen elfáradva elfoglaltuk szállásunkat, ahol kipihenhetjük a nap fáradalmait. A kirándulás második napja szintén nagyon mozgalmas volt, mivel először Fertődre látogattunk el, ahol megnéztük a kastélyt és sétát tettünk a kastélyparkban. A kirándulás következő helyszíne Nagycenk volt, ahol a kastélyban tehattunk sétát, valamint kitérőt tettünk a Széchenyi Mauzóleumba, ahol egy gyors tárlatvezetés után elindultunk

kirándulásunk utolsó állomására, mely Sopron volt. Először a Károly-kilátóhoz sétáltunk fel, majd folytattuk utunkat a belvárosba, ahol egy tárlatvezetésen vehettünk részt a Storno-házban, valamint Pusztai Csaba tanár úr ismételt, a győrihez hasonló idegenvezetést tartott a belvárosban. A következő napon ismételt Győr belvárosába látogattunk el, ahol megnéztük az ősi városmagot, bejártuk a Káptalandombot. A bátrabbak felmehettek a győri városháza tornyába, ahol a város csodálatos panorámája tárult a diákok elé, valamint felmászhattak a püspökvár tornyába is. Ellátogattunk az Egházmegyei Kincstárba és Könyvtárba, ahol szebbnél szebb régi ereklyéket és könyveket csodálhatnak meg az odalátogatók. Délután az iskolában megkezdődött a közös műhelymunka, mely keretein belül iskolánk, valamint a győri iskola diákjai megkezdhették közös munkájukat, melynek célja egy makett építése volt. Az utolsó nap a közös munkával kezdődött, végezetül elbúcsúztunk és elindultunk Dunaszerdahelyre.

Bátran kijelenthetem, hogy vendéglátóink számos programot szerveztek, melyek keretein belül megismerhettük iskolájukat és tevékenységeiket, Győr városát, valamint a diákokat és tanárokat egyaránt.

